
SJEDNICA PREZBITERIJALNOG VIJEĆA 
ZAGREBAČKE NADBISKUPIJE 

VJERONAUK I DENACIONALIZACIJA 

,, Dnevnici" kardinala Stepinca 
vraćaju se Crkvi 

Na jesenskoj sjednici prezbiterijalnog vijeća 

zagrebačke nadbiskupije u utorak 13. studeno- 

ga u dvorani ,,Vijenac'' na Kaptolu na početku 

se kardinal Franjo Kuharić, kao predsjedatelj, 

obratio svećenicima očinskim riječima sjećanja 

na nasilnu smrt sisačkog župnika Antuna Gra- 

hovara. Nadbiskup je od nadležnih vlasti za- 

tražio temeljitu analizu nasilne smrti. Govoreći 

o ozbiljnosti trenutka i znakovitosti nasilne 

smrti nadbiskup je podsjetio na prvi svoj sve- 

ćenički nastup u Svetom Martinu pod Okićem 

kad je prije 44 godine vodio sprovod ubijenog 

svećenika Pavla Bedenika. Pozvao je sve na mo- 

litvu i navjestiteljsko svjedočenje mira i prašta- 

nja. 

Dr. Alojzije Hoblaj osobitom jasnoćom pri- 

kazao je moguća razmišljanja o vjeronauku iz- 

među Crkve i škole. Pozitivna razmišljanja mo- 

guća su tek onda kad se svi sudionici rasprave 

oslobode pristranosti i nepoznavanja gradiva. 

U cjelokupnom nastojanju nije riječ o poisto- 

vjećivanju vjeronauka i škole, niti je riječ o me- 

dusobnom suprotstavljanju već o međusobnom' 

razlikovanju i nadopunjavanju. To je kultura 

življenja. Problemi su oko naziva — da li škol- 

ski vjeronauk, ili religiozna, ili religijska kultu- 

ra. Problem je.i kakav bi oblik trebao imati taj 

predmet. 

Potom je pročitan pismeni pastoralni prilog 

raspravi vIič, Živka Kustića. Biskup Đuro Kok: 
ša upozorio je na veliku pomoć obavijesnih 

sredstava u vjeronaučnoj pouci. Svećenički pri- 

lozi raspravi pokazali su da po župama ima ne- 

jasnoća i zbunjenosti, a poglavito u nedostatku 

katehetskog plana i programa. Prema riječima 

dr. Hoblaja upravo se intenzivno radi na izradi 

plana i programa koji će biti prihvatljiv za sva 

rješenja koja se u novoj školskoj godini prihva- 

te prema vjerskoj pouci. 

Tajnik vijeća dr. Antun Škvorčević protu- 

mačio je svećeničkim izaslanicima upitnik u 

svezi s uvođenjem vjeronauka u školu koji se: 

šalje svim župnicima radi priprave zagrebačke 

nadbiskupije za očekivane promjene. Dr. Škvor- 
čević je zamolio da župnici do kraja studenoga 

što točnije odgovore na osam pitanja po kojima 

će se dobiti okvirna slika stvarnog stanja i po- 

treba župnog vjeronauka. 

O kanonskim vizitacijama rečeno je da više 

neće biti vezane uz slavlje potvrde u župi nego 

u drugo prikladnije vrijeme da se može dobiti 

uvid u stvarno stanje u župi. 

Kardinal je posebno govorio o potrebi hit- 

ne identifikacije ratnog i poratnog stanja za- 

grebačke nadbiskupije dok ima živih svjedoka 

i dok se može doći do prave dokumentacije. 

Optuženi smo kao genocidni narod pa je po- 

trebno posvjedočiti cjelovitom istinom. Među 

poginulim i umorenim laicima i svećenicima 

sigurno ima pravih mučenika. Potrebno je što 

prije popisati crkvene službenike i druge žup- 

ljane poginule u ratu te osuđene poslije rata. 

Također je potrebno načiniti popis crkvenih 

dobara nacionaliziranih i konfisciranih nakon 

rata da bismo mogli vidjeti cjelovito imo- 

vinsko stanje i odlučiti koje ćemo objekte i 

koja dobra tražiti natrag kada bude na snazi 

zakon o denacionalizaciji. Također ćemo tra- 

žiti i povratak uredskih matičnih knjiga koje su 

u nekim župama u poratno vrijeme oduzete. 

Kardinal je svećenicima rekao da je upravo ovih 

dana primio vijest da će biti vraćeni oduzeti 

dnevnici kardinala Stepinca u pet svezaka. 

Dekan Bogoslovnog fakulteta dr. Tomislav 

Šagi-Bunić zahvalio se svećenicima na tolikoj 

skrbi koju su iskazali prilikom prikupljanja ko- 

lekte za fakultet. 

Mons. Ladislav Loina razložio je ekonomsko 

stanje nadbiskupije pa su se svećenici dogovorili 

o povećanju , obiteljskog dara" i drugih pri- 

stojbi, ali su svi odlučili da se naknada za misu 

ne povećava do 1. veljače 1991. godine. 
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